

# 习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

新华社北京12月4日电 12月4日，国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平指出，今年2月底，总统先生成功来华进行国事访问，我们就推动中白关系高水平发展达成重要共识。一年来，两国政治互信更加巩固，国际协作更加紧密。中方始终从战略高度和长远角度看待中白关系，坚定支持白俄罗斯走符合本国国情的发展道路，反对外部势力干涉白俄罗斯内政。中方愿同白方继续加强战略协作，坚定相互支持，推进务实合作，持续深化中白关系。

习近平强调，十年前我提出共建“一带一路”倡议，现在已有150多个国家参与合作。不久前，我提

出中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，欢迎白方继续积极参与，从中获得更多实实在在的发展机遇。双方要实施好中白工业园等项目，推动中白工业合作取得更多成果。双方要提高跨境运输便利化水平，促进经贸和人员往来。定期互办文化日活动，扩大教育、卫生、体育、旅游合作，支持两国青年开展交流合作，增进两国人民相互了解和友谊。中白双方是参与全球治理体系改革和建设的重要力量。中方愿同白方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内协调和配合，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动构建人类命运共同体。

卢卡申科表示，在习近平主席领导下，中国发

展取得巨大成就，14亿多中国人民幸福生活，为世界作出重要贡献。习近平主席的治国理政成功经验令各方受益，值得学习借鉴。白俄罗斯衷心希望中国继续发展强大，这有利于全世界的和平进步事业。白俄罗斯坚定不移发展同中国的友好关系，愿同中方密切高层交往，坚定相互支持，深化互利合作，加强国际和多边战略协作，推动白中全天候全面战略伙伴关系取得更大发展。白方坚信，习近平主席提出的共建“一带一路”等全球倡议是真正凝聚国际社会共识与合作的伟大事业，将继续积极参与。

两国元首就乌克兰危机等问题交换了意见。蔡奇、王毅参加会见。

# 习近平向“2023从都国际论坛”致贺信

新华社北京12月4日电 12月4日，国家主席习近平向“2023从都国际论坛”致贺信。

习近平指出，从都国际论坛自创办以来，汇聚全球有识之士，深入探讨影响世界和平稳定、经济可持续发展、文化交流互鉴的诸多议题，为推动国际合作、增进民心相通发挥了积极作用。

习近平强调，面对前所未有的世界之变、时代之变和历史之变，人类社会必须团

结起来，坚持互学互鉴、开放包容、合作共赢，弘扬全人类共同价值，共同建设更加美好的世界。希望各位嘉宾集思广益，为践行真正的多边主义发声鼓劲，为推动构建人类命运共同体贡献力量。

“2023从都国际论坛”当日在广东省广州市开幕，主题为“多边主义：更多交流、更多包容、更多合作”，由中国人民对外友好协会、澳大利亚—中国友好交流协会、广东省人民政府及世界领袖联盟共同主办。

## 财经聚焦

# “真金白银”促消费 持续激发内需潜力

为积极把握年末消费旺季，近期多地相继发放新一轮消费券。中国证券报记者梳理发现，新一轮消费券发放更具地方特色。

广东省日前宣布启动“百城百区”金融支持文旅消费行动，面向在广东消费的居民和游客发放1亿元文旅消费券，提供100万张景区优惠门票，派发100万张特价优惠机票，推出1万间优

惠客房。

四川省近日启动2023年“冬游四川消费季”活动，推出9400万元文旅消费券和2亿元“蜀里安逸”消费券补贴，旅游景区免票或门票买一赠一优惠等六大系列优惠政策。

海南省三亚市面向全国游客发放第三期离岛免税消费券，活动

## A 消费券发放各具特色

时间为11月20日至12月31日，最高立减1600元。

辽宁省大连市从11月28日至12月31日向在连市民发放总额2000万元的“2023大连市冬季消费券”。2000万元消费券由1000万元“汽车消费券”、400万元“家电消费券”、400万元“零售消费券”和200万元“餐饮消费券”共同

组成。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示，近期不少地区发放新一轮消费券，这不仅为消费者冬日消费“送暖”，更为传统消费旺季添了一把火。从各地公布的信息看，新一轮消费券的投放更具区域特色，投放领域各有侧重，投放渠道更加多元化。

## B 车企纷纷抢抓机遇

东。湖南省长沙市日前启动2023年第四季度汽车促消费活动，计划投入2000万元进行汽车购买补贴，进一步释放汽车消费需求。

地方加力促进汽车消费的同时，不少车企也抢抓机遇，推出优惠活动。

零跑汽车推出岁末限时钜惠活动，购车优惠活动覆盖零跑汽车旗下C11纯电/超级增程、C01纯电/超级

增程、T03全部5款车型。长安汽车推出“长安好车·年终钜惠”活动，12月1日至12月31日，旗下五大热门车型现金至高直降30000元。

今年以来，我国汽车消费热度延续。中国汽车工业协会发布数据显示，今年前10月，我国汽车产销量分别为2401.6万辆和2396.7万辆，同比分别增长8%和9.1%。其中，新能源汽车产销量分别为735.2万

辆和728万辆，同比分别增长33.9%和37.8%，市场占有率达到30.4%。

“汽车是我国消费大盘中规模较大、占比比较高的商品，也是居民消费结构持续升级的重要领域。当前，我国汽车消费明显提速，市场增长亮点纷呈，是国家和地方促消费的‘重头戏’。”国务院发展研究中心市场经济研究所副所长、研究员王青表示。

## C 政策支持力度再加码

临近年末，专家认为，在当前时点刺激消费，对促进经济增长，完成全年目标任务有较大帮助。为此，不少地方加大了促消费政策支持力度。

四川省日前出台《关于恢复和扩大消费的若干措施》，围绕大力促进汽车消费、强化住房家居家电消

费、扩大餐饮文旅消费等八个方面制定了22条细化措施。

广东省日前出台《进一步提振和扩大消费的若干措施》，从稳定汽车消费、促进家电和电子产品消费、稳定住房消费等八个方面提出27条措施。

招商证券研究报告预测，今年社会消费品零售总额同比增长7.7%左右。在居民可支配收入增速继续提升、消费倾向温和恢复的情况下，明年社会消费品零售总额增长有望进一步提升。

(新华社北京12月4日电)

距今5100年

## 湖北屈家岭遗址发现史前水坝

经过近3年的全面调查和系统发掘，湖北屈家岭遗址新发现多组规模庞大、因势而建的水利系统。出土遗物、测年数据表明，早期坝的年代范围为距今5100年至4900年，是我国迄今为止发现最早且明确的水利设施。图为考古人员在现场工作。新华社发



# 中国人寿保险股份有限公司哈尔滨分公司公告

阿城支公司

第二营销部

王琳

董月萍

刘佳奇

姜尚泽洋

王新彤

赵金环

刘洋洋

王月

张慧莹

冯玉芬

方晓敏

汪美丽

刘吉彦

关微

张晶

郑永鹏

许昕

刘佳蕊

贾楠

姜云侠

高秀玲

张悦

田宇

姚熙

李岩

张凤影

许昕

代蕊

王静

辛晓伟

秦雪盈

郭亭玉

白丽平

朱林

吕墨琳

付晶

王艳丽

孙美巍

孙宇微

张焕玉

姜开琴

闵睿

李博瑞

彭鑫

郝艳玲

孙丹

刘洋洋

张婧

冯玉春

姚熙

周丽敏

陈静

张焕玉

王海荣

史昕格

史昕格

王海荣

麻海潇

王春萍

王春萍

方晓敏

王艳丽

依兰支公司

孙彦

赵丽丽

王新

苑萍

李博瑞

彭鑫

王海荣

王海荣

王海荣

王海荣

王海荣

王海荣

依兰支公司

巴彦支公司

吴永萍

徐丽英

吴永萍

徐丽英

许昕

王海荣

王海荣

王海荣

王海荣

王海荣

王海荣

依兰支公司

宾县支公司

魏庆瑶

石红飞

依兰支公司

第五营销部

滕越

李启微

刘春英

陈双

张立娜

王艳辉

高桂娟

王艳辉

王艳辉

王艳辉

王艳辉

王艳辉

第一营销部

于凤海